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Husvét 
Harang zug, orgona bug a mély- 
ben, láhatatlan ezüst csengők 
sengik a légben az égben: Fel- 

madt Krisztus. Feltámadt az Is- 
n és dicsőségével feltámadt a 
ott természet is. Merül a köd- 

függöny, feltörő boldog napfény 
glóriázza husvét szent vasárnap- 

t. Minden az ujjászületés sziné- 
ben ragyog. Őrülni kellene nekünk 
is és feldobálni sziveinket a felhő- 
ig. Mert nincsen nagyobb ünnep, 
int a mai; örökkévalóság meg- 

valosult igérete. De mi nem tu- 
dunk ugy örülni, mint máskor a 
eltámadásnak. Valljuk be őszintén 

emberek, husvét biborbetüs va- 

sárnapján, hogy mi még mindig a 
nagyhetet járjuk és sziveink nagy- 
pénteki halott szivek. Két évtized 
küszöbén még mindig golgotát jár 
az egész emberiség. Majdnem két 

izede már, hogy sirbatétetett 
minden a mi bennünk magasztos 
és boldogságot adó. Két évtizede 

késik a csoda. hogy lehengeritse 
a leikeinket elfedő sirköveket. 
Mert a mi utunk is töviskorona 

alatt halad, véres és vértelen se- 

bek sztigmáit hordva. Amennyire 
visszaemlékezni tudunk, halandó 
még nem szenvedett annyit, mint 

a világ népei, az 1914. esztendő 

óta. Először a háboru, halál aszály 
és fegyverek széthullta után a to- 
vábbi végtelen kálvária. Vajjon ki 

tudná megszámolni a szenvedést, 

a kint és a könnyeket, amelyek 
szüntelen hullanak most is, akár 

az őszi eső ? Vajjon nem temetné-e 
el a házakat és nem törné-e össze 

a gátat ez a könnyeső, ha egybe- 
folyna, mint az árviz? Mint az ár- 

viz, ez a legujabb csapás, ezer 

más szerencsétlenség tetejébe. 
Kérdezünk, megoldást keresünk, 

hol tehetetlenül, hol fölényesen, 
hol tudós gőggel. És probáikozunk. 
Mintha segithetne valamit a ravasz 
politika, gépi falanszter-tervek, 
táncos- bankettes világkonferen- 
ciák, pénzügyi szanálás, felhuzott 
ámsorompók. Páneurópa, - igazi 

bensőséges pánemberiség helyett ? 
Sohascm voltunk szélesebben ér- 

nját 

retek tüzét is, mint Prometheus. 
De a láng ahelyett, hogy melegi- 

tett volna, felgyujtott mindent. 
zikrázó rakéta utján hiába repü- 
ünk a hold felé, - bensőnkben 

halottat viszünk. Raktáraink hiába 
melkednek, mint gizei piramisok, 

agsággal, éhhalál szélén és fél 
meztelenül vánszorognak a mil- 
iók, mint Fáraók kivetett rab- 

/ szolga népe. Mindenünk van és 
semmink sincs. S aki azt képzeli, 

AAGYANM NAPILAP 

Mint minden parlamenti ülésszak 

vége felé, ugy most is kezdetét vet- 
te a törvények gyorstalpalása. A 
kamara ugyanis tegnap délelőtt és 
délután is ülést tartott és a délelőtti 

ülésen hamarosan négy törvényja- 
vaslattal foglalkoztak. Elsőnek a 
kolozsvári néprajzi muzeum és a 
nemzeti park megszervezésére vo- 
natkozó javaslat került szóba. Bog- 
dan-Duica a javaslat ellen be- 
szélt, Jorga azonban védelmébe vette 
a javaslatot, amelyet a kamara álta- 

ánosságban megszavazott. 

Jorga terjesztette ezután elő 
az állami levéltárak rendsze- 

resitésére vonatkozó javasla- 
tot, amelyet általánosságban 

szintén megszavaztak. 
Ezt követőleg az elemi iskolai okta- 
tás egynémely pontjának módositá- 
sára irányuló javaslatot tárgyalták. 
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kamarai 

Grigorovici szocialista meg-/ 

A délutáni ülésen Jorga minisz- 
terelnök Bratianu Györgynek a 
Dnyeszter-parti vérengzés ügyében 

mondott bejelentésére válaszolt. Eu- 
rópa történetépen - mondotta Jorga 

- páratlan mészárlás folyik a román 
lakosság ellen. Romániának a szov- 
jetekkel nincsenek diplomáciai kap- 

csolatai és azok a tárgyalások, 
amelyeket Franciaország kezdemé- 
nyezésére az oroszokkal kezdtünk, 

eredménytelenek maradtak, mert 

az oroszok folyton Besszarábia ügyét 
vetették fel. Moszkvához nem for- 
dulhatunk, igazunkat azonban atör- 

ténelem igazolja, nem háboruval 
hóditottuk el Besszarábiát, hanem 

önkéntes csatlakozással lett a román 

államtest tagja. 

Nem marad más hátra, mint 
a borzalmas vérengzések 
ügyében a Népszövetséghez 
fordulni. Oroszország ven- 

dégtagja a Népszövetségnek 
és igy ennek a vendégnek imány rendbontó elemekkel 

BUKARESTBEN 

5 LEI 

állapitja, hogy a módositás nem 
szolgálja a lelkek közeledését. A 
kamara általánosságban ezt a ja- 
vaslatot is megszavazta. 

Általános érdeklődés között a fő- 
iskolai oktatás immár megreformált 
javaslatát kezdték tárgyalni. Bog- 
dan- Duica egyetemi tanár volt 
az első felszólaló. Foglalkozott a 
diákok elégedetlenségével, azokkal 
a tüntetésekkel, amelyek ebből a 
javaslatból fakadtak és amelyeket 
el lehetett volna kerülni. 

Megérti a diákok elégedetlen- 

ségét, amikor jövőjükről és 

sorsukról nélkülük döntenek. 

Az a nézete, hogy minden a diák 

ságot érintő kérdésben előbb kér- 

jék ki a diákparlament véleményét- 
a külöaböző diáktestületek hozzá, 

szólását és csak ezután lehessen sor- 

sukra vonatkozólag dönteni. 

ott fogjuk feltárni a borzal- 
makat. 

Csak a hunok és tatárok idejében 
történt ilyen mészárlás. 
Bratianu a választ tudomásul 

veszi, Mirescu pedig közli, hogy 
a romániai szocialistapárt a világ 
összes szocialista testület it csatla- 

kozásra hivja fel a vérengzések el- 
leni tüntetésre. 
Landau képviselő emelkedik ez- 

után szólásra és elmondja, hogy a 
romániai zsidóság ismét gyászt ől- 
tött. Március huszonharmadikán le- 
rombolták a jasii zsinagógát, betör- 
ték az ablakokat, behatoltak a zsi- 

nagógába, a butorzatot összetörték, 
a szentirási tekercseket az utcára 

vitték és felgyujtották. 

Középkori vandalizmus tör- 
tént, amiért a zsidóság bün- 

tetést és felelősségrevonást 
kér. 

Jorga megállapitja, hogy a kor- 

szem- 

Az orosz borzalmakért a Népszö- 
vetség előtt vonják felelősségre 

a szovjetet 

rÖSZERKESZTŐ: 
VvUcHETICH ENDRED 

nyeszter mentén előfordult 
sürü vérengzés és a jasii zsidó 
templom lerombolása izgalmas 

ülést provokált 
ben kemény lesz. A Landau által 
tett bejelentés módját azonban nem 

tartja szerencsésnek. 
Landau közbeszól: 
- Tihakozom olyan beállitás el- 

len, mintha én más forumhoz is for- 

dulnék, mint az ország közvélemé- 
nyéhez, amelynek védelmét kéri a 

zsidóság. 

Codreanu emelkedik mostszó- 
lásra, de az elnök nem adja meg a 
szót. Végre Codreanu mégis beszél- 
het és visszautasitja Landau sérte- 
getéseit. 

Bogdan- Duica: Ez nemsér- 

tés. Ezek szomoru igazságok! 
Codreanu: Nem a vasgárda 

az oka, hanem Argetoianu és 

Otescu. 
Otescu belügyi államtitkár eb- 

ben a percben lép a kamarába és 

szól: 

- Éppen mos! kaptam a 
jasii d ákszövetség elnökétől 
sürgönyt, hogy a Calenda- 
ru! letartóztatott szerkesz- 
tőit azonnal helyezzük sza- 

badlábra. 
Codreanu tapsolva: 

van! 

Otescu: Mégsem lehet a kor- 
mányhoz egy diáktestületnek ulti- 
mátumot intézni! 

Otescu ezután a Calendarul be- 
tiltásáról beszél. 
Xeni: Arról beszéljen miniszter 

ur, hogy mi igaz abból, amit Lan- 
dau mondott! 

Otescu: Sajnos mindaz, amit 

Landau elmondott. azt Codreanu 
emberei megtették ! 

Bogdan-Duica: Én megértek 
mindent, politikai szenvedélyeket, 
harcokat, de templomok lerombolá- 

sát, szentirások felégetését nem va- 
gyok képes megérteni. 

Ezután a Calendarul 
folyik a vita, majd Otescu igéretet 
tesz, hogy a jasii zsidóság elégté- 
telt kap. 

A szenátusban Niemerower főrabbi 
szintén a jasii zsinagóga elpusztitá- 
sát tette szóvá. 

Igazuk 

lap körül 

hegye csucsán, még az is bele- 
pusztul, mint Kreuger. 
A materializmus diadalának csu- 

csáról széttekintünk és látjuk egy 
szörnyü végzet apokaliptikus ro- 
hanását. A vad iramban elvesztet- 
tük a lelkünket. Pedig jó volna 

jósnak lenni régi egyszerü szivvel 

pon. 

és hittel. Prohászka Ottokár mond- : ogy ott áll az ő külön arany- 

ja mindenkinek: Benned ragyog 
az egész mennyország és benned 
ég az egész pokol. És mélyen 
igaza van, mert azóta pokol evi- 
lág, mióta meghalt bennünk Isten. 
Még egy feltámadást várunk e na- 

A magunk ieltámadását! 
Hogy visszatérjen ismét belénk a 

szeretet, a szelidség és a jóság. 

Hogy bennünk lakjon ismét a 
Krisztus és ne a kalendáriumban. 
Mert ha a szivünk ismét menny- 
ország lesz, csak akkor lehet más 

ez az élet, amely minden civilizá- 
ciós főlénye, gőgös tudása elle- 
nére nem más, mint elbukás, Po- 
kol. 

Flanenr 



2. OLDAL 1932 MARCIUS as. 

K TNER Emelka Journal 
F O I n a ERITIZ K ORTI regényben. MIKI MA Us 

mindennap Karamazoff Testvérek Előadások: s, 5, 7 és 9 órakor. 
[ 1000/4-os német beszélő és zenélő film. Husvét vasárnap és hétfőn d. El ső ran us I a erm ! / Monopol: Fortunafilm. fél rr órakor MATINÉ. 

a 

A temesvári müegyetem hallgatói csat- zkáe za smi a 
lakoznak a diákmozgalomhoz és köve- szont az erdélyiek a javaslat ell 

foglalnak állást. Bukarestben eg 

telik az iskolajavaslat módositását eea 
a párivezérek Tutovába utazta 

A bukaresti diákság táborában hozzá nemértéssel a diákság ügyeibe relmes törvény és a főisko- ahol az időszaki választási prop 
teljesen helyreállott a rend. Ezt fo- avatkoznak. A diákság sorsát akar- lai javaslat módositását. gandát vezetik le. Nagy érdeklőd 
kozta az a körülmény, hogy a ka- ják irányitani és az ifjuságot meg- 2. Követelik, hogy azokat a nyitvánul a konzervativ párt meg mara tegnap kezdte tárgyalni a fő- akadályozni további előrejutásában. hatósági közegeket, akik a alakulása iránt A párt parlamei 
iskolai oktatás reformjáról szoló és A diákság igazságos harcában a brutalizálásokban résztvet- tanácsa ülést tartott és megállapi 
a tüntetések után immár módositott közvélemény támogatására számit. tek, szigoruan megbüntes- totta a párt programját. A prograr 
javaslatot. Tegnap a bukaresti diák- A temesvári müegyetem hallga- sék a régi politikai tradiciókon nyugsz : öp. tóinak egyesülete is állást foglalt a . tősége röp- elun tegent azey a közv dákmozsaimakkol kapcolaiban Az 3, Caranciai vállalnak hogy . z z ' - s egyesület vezetősége ugyanis ülést mindennemü kilengéstől tar- Letartóztatták 
leményhez szól és többek között : : tózkodnak tartott és emlékiratot dolgozott ki, G á bárót Bud 

kot tartalmazza I / i Gagern János bár udapest 
ezeke 

amely a következő három pontot A temesvári főiskolai hallgatók Két héttel ezelőtt megirtuk, ho A politikusok, miután a választási tartalmazza nyugodt és komoly állásfoglalása garol felvan 
küzdelmekben már kompromittálták 1. A temesvári főiskolai hall- megnyugvással találkozott. Az em- endop a eatotaoga hél ke magukat, majd hozzá nemértésükkel gatók csatlakoznek a buka- lékiratot eljuttatták BlasianViktor Tendőrségen sD0l Eltoly .. i lag feljelentést tett a bánsági szá 
az országot gazdasági és pénzügyi restfi és jasii diákság moz- rektorhoz, aki azt Bukarestbe továb- mazásu Gagern János báró elle válságba sodorták, most ezzel a galmához és követelik a sé- bítja. A nyomozás során megállapitották ( 

hogy Károlyi István annak idejél Az earópai közvéleményt is batalmába kerifette már in e ratrtk schilliages váltót irt alá, amelyet . .. z lejáráskor Gagern báró nem tudot az elrabolt Lindbergb-baby atápi eredménytelep . me. ] 
kapott Károlyitól. Ez tizenegysze és b efek ófa fol ó b a : sza ismétlődött meg és kiderült, ho 

] Gagern báró valamennyi váltót k 
Amióta felmerült annak a lehető- messze van-e oda a Lindbergh-villa. a banditáknak, akiket Lind- ee eeltt ek sége, hogy Lindbergh ezredes Az asszonynak megmutatták a go- bergh ezredes gyermeke fcl- schillinges váltótartozása van Ka elrabolt kisfiát esetleg áthozták az nosztevők albumát és Derzsi Teréz kutatásával megbizott. rolyi gróf jótállásával A budapest óceánon, Európa számos helyén ke- megtalálta az albumban a három A rendőrség azt hiszi, hogy néhány ügyészség rendelet ére Gagern 1 u resik a mükedvelő detektivek a l férfi egyikének a képét. órán belül érdekes fordulat követ- bárót letartóztatták Lindbergh-babyt. Tegnap a cseh- Érdekes hogy az igy felis- kezik be a szenzációs gyermekrab- országi Olmüzben hire terjedt, hogy mert bandita egyike azoknak lási ügyben. a Lindbergh-fiut vonaton Olmuzba . ; . . Baj Valn hozták. Percek alatt nagy tömeg Ú Db d ] l tk It W gyült össze a pályaudvaron és kö- Ja aVIZV esze e elmn Je en eze mégis a asé zzen vetelték, hogy a gyermek elrabló- ; s s zbére kör j dék ki ackik men meg akar tegnap Temesmegyében Jelemtenük, Togy a város a va ják lincselni, a gyermeket pedig a utigazgatóság és a Victória-ba hatóság kezére akarják bizni, hogy Tegnap ismét jelentkezett az ár- ) gitséget kértek. A hir vétele után között megállapodás jött létre, amel) az visszaküldje az apának. vizveszedelem és délben váratlanul F urlugeanu Oktavián prefektus szetint a város a vasut és a keres A pályaudvar egyik váró- telefonon segélyt kértek a megyei nyomban intézkedett. Tegnap dél- kedelmi és iparkamara hozzájárulá termében egy férfi volt egy prefekturától. Fleissig ujpécsi ben a temesvári utászok egy külö- sával magára vállalja a kerület Iu másfél esztendős fiucskával. főszolgabiró ugyanis jelentette, hogy nitménye négy pontonnal sietett ki vasutigazgatóság házbérének me A férfit tartották a rablónak, a jugoszláv határnál a Bega medré- a veszélyeztetett helyekre. Az uj- fizetését és a háztulajdonos Vic a fiut pedig az amerikai ben váratlanul növekszik a viz, pécsi járásból is megfelelő segitsé- betd kba esztendő óceánrepülő gyermekének. amely óráról-órára veszedelmes ma: get kaptak és délben megkezdték a bérleti szerződést köt. e y Az államásfőónök meg akarta nyuz a8s4got ér el. Ujvár, Anrélháza és Bega mentén a védőgátak épitését. formában azonban nem va it í llamáslónok meg ve Oregfalu határát már eddig is előn- A prefekturához érkezett jelentések meg, mivel a kereskedelmi és 1pa tatni a zajongó tötte az ár, a Bega rohamos emel- szerint remélik, hogy a három köz- kamara kijelentette, hogy nincse Meee , kedése azonban most már nemcsak séget az árviztől sikerül megmen- módjában a vasutigazgatóság há akelt l attak be községek határát, hanem a három : teni. béréhez kétszázezer leiel éven jenők yeet községet is veszélyezteti. Sürgős se- rlni A város eye 

nem köti meg a szerződést a Vic záratott, amikor megjelent a csend- E . .. . paz Ounyos hangon r a miniszferelnök aei, s,zy sikerült a tömeget szétoszlatni. Ki- 
derült, hogy a férfi, akit gyermek- lapj a a nen izeti parasziíp ártb an niniezterez, akit arra kéb hogy , , vasut által vállalt bérrészletet nég rablónak nézték, egy vidéki orvos, uralkodó egyenetlenségről százezer leirői emelje föl hatszáz aki beteg kisfiát a prágai klinikára 

ezer leire. Tekintettel arra, hog szállitotta és Olmüzben át kellett A t ta- : e parlamenti vitáját meg- Valcovici miniszter igéretet tett szállania. ; t ée re z k. javaslattal kapcsolatban igazgatóságnak Temesvárott va Amerikában különben min- ozó törvényjavaslatot fölü vizeg lta a Neamu Romanesc Jor ga lapja meghagyására, a város reméli, hog duntalan uj verziók merül- és azt kedvező véleményével vissza- gunyos hangon megállapitja, hogy a kerületi vasutigazgatóság vá nek fel, amelyek a rablás küldötte a kamarának. Most uát a nemzeti parasztpártban a javaslat Zatlanul megmarad Temesvárott. titkának kiderifését akarják semmi akadálya sincsen annak, hogy körül is sulyos ellentétek vannak. elérni. 2 a Uj találmanyi uum Most azonban a rendőrség olyan : z A Daciat keritésfonatok elő- : ; adatok birtokába került, amelyek 
nyeikben teet mégis Jégszekrépyek esetleg mégis nyomra vezetnek. Égy 
olcsóbbak, eáe sza keri- és vágótőke (Hackatock) mészárosok, Derzsi Teréz nevü magyar nő, ARlcA térfonatok n e vendéglősök és háztartások égrenei e l Lindberghék közelében 

oz ezekel e iormártóal ne a akik, érdekes vallomást tett a ren- 
ségben. Szakszerű javitások garanc dőrségen. Elmondotta, hogy néhány 

B0ZSÁK M. és F la R-L ae elá órával a Lindbergh-gyermek elrab- ak 7 sodronykeritésgyár Petrovics Simo lása előtt, benzinkutjuknál megál- Temesvár-Gyárv , Alsóárok:u. 10 r ár-Jó a 1 D . 21 lott egy autó amelyben három férfi Nagy készletek: Dácia,, „Bánát" 6.szögletes és Telefon 3-88 emesvár-Józsefváros. Preyer-u. 2 1 ült. Ezek az iránt érdeklődtek hogy 4-szögletes keritésfonatban. Nagyban és kicsinybeni eladás a



hadállások ellen. 

békülni a japánokkal, 

Tehetetlen a Népszövetség ahhoz, 
hogy kellő eréllyel megvédje Kele- 

ten a maga 
ANisi Nisi cimü tokiói lap közli, 
hogy Shirokava tábornok, a 

Kinában levő japán haderő főpa- 
rancsnoka, készülődik a hadmüve- 
letek folytatására. A tábornok en- 

gedélyt kért a kormánytól, hogy 
amennyiben a kinaiak hamarosan 

nem teljesitik a Japán által köve- 

telt fegyverszüneti feltételeket, azon- 
mal támadást intézhessen a kinai 

Sanghaiban teg- 

nap este vacsora volt a népszövet- 

ségi bizottság tiszteletére. Több fel- 

szólalás hangzott el. Az egyik kinai 
kantoni kereskedő felszólalásában 
kijelentette, hogy sohasem fog ki- 

mert azok a 

kinaiakkal embertelenül szemben 

viselkedtek. A japánok erre fölál- 

Baldovinesti állomás közelében 
az egyik személyvonat belerohant a 

Bár az összeütközés nagyon sulyos 

nos forgalmi tisztviselő felelős, 

lottak és tüntetőleg elhagyták a 
termet. 
A Népszövetség vizsgáló bizott- 

sága a legközelebbi napokban Nan- 
kingba indul, ahol folytatja észlele- 

álláspontfját 
a Népszövetséget, hogy Japán kilép, 
ha a mandzsuriai kérdésben a nép- 

szövetségi alapokmány tizenötödik 
szakaszát alkalmazzák. Ugylátszik, 
hogy a japánok egész komolyan 

gondolnak erre a eshetőségre. Erre 
következtetni lehet abból, hogy 

Erik Drumond népszövetségi 
főtitkár figyelmeztette a japán dele- 
gációt, hogy Japánnak bármily for- 
mában megnyilatkozó tiltakozása 
esetére is alkalmazni fogják a kifo- 
gásolt szakaszt. A japán külügy- 
miniszter és hadügyminiszter tanács- 

kozást folytatott erről a kérdésről és 
megállapodtak abban, hogy a japán 
álláspont mellett továbbra is kitar- 
tanak. Meg vannak róla győződve, 
hogy a genfi tárgyalások nem lesz- 
nek eredményesek. A különböző ál- 
lamok politikai vezetői egyképpen 

azon a véleményen vannak, hogy a 
Népszövetség nem képes kellő 
eréllyel megvédeni a maga állás- 

teinek gyüjtését. 

A japán sajtó azzal fenyegeti meg 
pontját és emiatt tekintélyén nagy 

csorba esik. 

Detaileladás 
E.............. 

Külföld! 

Detaileladás 

.u 

Ön olcsón és jól vásárolhat és 

a y választékot találja 

nől 

Velakonu, Textil és divat- 
árukban 

Dornhelm jenő 
nagykereske 

Temesvár I, Tözsde-u, Lloyd mellett 

A segesvári selyemgyár lerakata 

és férfiszö- 

dőnél 

zzon a zenaa 

Hogrosarak 

Két sulyos vasuti szerencsétlen- 
séget okozott a felelős közegek 

hanyag felületessége 
A vasuti szerencsétlenségek kró- 

nikája ismét szaporodott. A Buka- 
rest és Braila közti vonalszakaszon 

vele szembe jövő Rapid-vonatba. 

volt, a szerencsétlenségnek eddig 

halálos áldozata nincs. 

Tizenhatan sulyosan megse- 
besültek, közöttük egy szená- 
tor és több katonatiszt, aki- 
ket segélyvonaton a brailai 

kórházba szállitottak. 
A vezetőügyész megállapitotta, hogy 

személyvonatot. A felelősségben osz- 
tozik Ilescu János állomásfőnök 

is. Mindkettőt letartóztatták. A pálya- 
testet több órai munka után helyre- 
állitották és ismét átadták a forga- 
lomnak. Tegnap délelőtt a vasuti 
bizottság ejtette meg a vizsgálatot 

és annak eredménye a alapján a 

vizsgálóbiró letartóztatta a személy- 
vonat mozdonyvezetőjét is. A 

mozdonyvezető tudta, hogy Baldo- 
vinesti állomáson találkoznia kell 
a Rapiddal és mégis elinditotta a 
vonatot. 

A sebesültek közül három a szerencsétlenségért Bogdan Já- 

aki haldoklik. 

az állomásról idő előtt elinditotta a , Tegnap délelőtt ujabb vasuti sze- 
rencsétlenség történt a besszarábiai 

Reni-Basarabeasca vonalon, a 3109 

kilóméter mellett levő őrház köze- 
lében. Az egyik vegyesvonat bele- 
szaladt ugyanazon a sinpáron haladó 

tehervonatba. Az összeütközés nagy- 

erejü volt, két fütő meghalt, három 
megsérült. A személyvonat utasai 
közül többen szintén sulyos sérülé- 

seket szenvedtek. 

A forgalmi tisztviselőt, aki a 

tehervonatot elinditotta, letar- 

tóztatták. 
A forgalmat az akadály elháritásáig 

átszállitással bonyolitják le. 

famesvároti megalakult fegnap a 
tagozata, mely a békét és a munka 

politikai mozgalmát ismertette. 

alakitása. Azután 

hály dr. 

nök átvette az elnöklést és az uj 

párt programját 

Oktávián uj hitvallást alapitott - 

mondotta - 
testvéri szeretet jelmondata ragyog. 

A párt programja a béke, testvéri 

é és a munka. 
közgyülés nagy lelkesedéssel ki- 

mondta a Gogához való csatlako- 

Goga Oktávián temesmegyei hi- 
vei tegnap délelőtt gyülést tartot- 

tak, amelyen a temesváriakon kivül 
ötvennyolc község hetvenkét küldöt- 
tel képviseltette magát. Az értekez- 
letet Bogdan Antal dr. volt me- 
gyei prefektus nyitotta meg és Goga 

Ki- 

jelentette, hogy az értekezlet célja a 

Goga-párt temesi szervezetének meg- 
Gropsian Mi 

volt szenátor mint korel- 

fejtegette. Goga 

amelynek zászlaján a 

Ezután a 

zást és a Goga vezetése alatt álló 
néppárt temesi szervezetének meg- 

alakulását. 

Radulescu Viktor dr. a lupis- 

ták temesi szervezetének nevében 
üdvözölte az uj párt megalakulását. 
Bucurescu Tódor nagyszentmik- 
lósi gimn. igazgató és Tismona- 
riu Pál lelkész Goga Oktáviánnak, 
az egyesülés érdekében szerzett ér- 
demeit fejtegették, majd Ivanov 

G. ujságiró a jelenlegi politikai hely- 
zetet vázolta. Arra a meggyőző- 
désre jutottam, - mondotta - hogy 
az ország forradalom előtt áll. A 
forradalom be fog következni, csak- 
hogy az Goga kemény szoritása 
alatt nem lesz romboló és véres 
hanem épitő és - Goga szavainak 
értelmépben - minden téren a sza- 

badságot hozza. 

1 

Goga-párt temesi 
becsületét hirdeti 
Számos felszólalás után Andra' 

György tanár a gyülés lelkes he- 
lyeslése közben kijelenti, hogy Goga 
és uj pártja lesz az, amely a hozzá- 

nemértő kormányok által elkövetett 
hibákat jóváteszi és a román nép- 
nek szebb jövőt biztosit. Inditvá- 
nyára a gyülés üdvözlő táviratot in- 
tézett Goga Oktáviánhoz es Goldis 
Lászlóhoz. 
Azután a Goga-párt temesi szer- 

vezetének végrehajtóbizottságát vá- 
lasztották meg. Elnök Bogdan An- 
tal dr. volt prefektus lett, mig al- 
elnöknek Cioban Pompil dr. te- 
mesvári ügyvédet választották meg, 
akik köré hatvan tagból álló bizott- 
ság tömörül. 
Bogdan Antal dr. elnök buzgó 

munkára intette a tagokat és bere- 
kesztette a gyülést. 

Nagy Endre 
tegnap este megérkezett és ma 

délután tartja előadását 
Nagy Endre, a kiváló magyar 

iró, a konferálás atyamestere és a 

magyar kabarémüvészet megalkotója, 
tegnap délután a budapesti gyors- 
vonattal Temesvárra érkezett. Az 
állomáson a temesvári kisebbségi 
ujságirószervezet küldöttsége, vala- 
mint nagyszámu közönség várta. 
Nagy Endre mosolyogva hagyta el 

vasuti kocsit és szivélyesen üdvö- 
zölte a fogadtatására megjelent uj- 
ságirókat. Az elsőosztályu váróte- 
remben Sárkány Gábor, az uj- 

ságirószervezet elnöke, néhány köz- 
vetlen meleg szóval üdvözölte és 

köszönetét tolmácsolta Nagy Endré- 
nek, hogy az ujságirók kérésére 
előadást tart Temesvárott. Nagy 
Endre ma délután, husvét vasárnap- 
ján hat órakor a városi szinházban 
tartja egyetlen előadását. Este a 
Lloyd-klubban tiszteletére az ujság- 
irók bankettet rendeznek. 

A ma délutáni előadáson a 
konferálás nagymestere amerikai 

turnéján szerzett benyomásait is 
elmondja. Nagy Endre birtoká- 

ban van annak a bizonyos vala- 
minek, amit kivételes egyéniségnek 
nevezünk és amellyel csak a kivá- 

lasztottak rendelkeznek. Ahogyan 
megfigyeléseit és élményeit elmond- 
ja és derüs humorával átszövi, az 
külön élmény és ellenállhatatlan 

hatást vált ki, testi és lelki felfris 
sülést jelent, de meg is vigasztalja 

a hallgatókat. 
memn 
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Keltető tojasok 
Rhode-Island, amerikai Leghorn, Ply- 
mouth Roks, Orpington, Minorka, Barne- 
velder, Langshan, orosz Orloff, Brahma, 
holland Weisshauben elsőrangu, dijazott 

fajtyukoktól állandóan kaphatók 

Fajbaromfifelep: „Else 

cIOBA JÓZSEF 
Temesvár-Gyárváros. Buziási-ut 22. 

A telep megtekinthető. 
Tojások keltetésre átvétetnek. 

A legjobb külföldi gyártmányu 

gyermekkocsik 
megérkeztek 

Grand Bazár 
Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 24 szám 

! 

Játékáru, bőrdiszmü 
férfifehérnemü 
nagy választékban 
a legolcsóbb árakon 



4. OLBAL 

Szerkesztőség ée kisdéhívatal: 

BeLVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELDEIZETÉSI ARAK: 
Haveosta 88, megyedévre 240, fél 

évre 450, évente 900 lei. - KI- 
föláre: bhavonta 110, Regyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü vaiata. 

Telefos: 

sete 9 utás 7.65 ée 2-4 

A ezerkesztésért sa kiadásért s 

föezerkesztő folel 

a62 

A Mioteria syomda oyomása 

ő stenem, tudon : 7eelőtted 
nem számit az, hogy aki Hozzád 
szól, hatalmas e, gazdag e ? 
Előtted EGY van /stenem: 
hogy aki Hozzád kéréssel jön, 
jó és tisztalelkü legyen. 

iró vagy, aki nem tévedhet, 
Máéltatlanul Te nem mellőzől, 
nem vagy személy-válogató. . 
Csak EGYEZT nézel mindég egyet: 
ki tisztalelkü, ki a jó,. 

Megprósdálsz bennünket, jajl sokszor. 
Könnyes vergődés hány napunk! 
Milyen soká tart, mig megértjük, 
hogy minden Bánat, amit kiosztasz 
AJÁNDÉK, mit töled hapunt. 
Ajándék, mert a szenvedéstől 
706bak, megértőbbek leszünk . . 
Mennél jobban ütik a szivün, 
annál följebó esnelkedünk . . 

Ahhoz, hogy MÁSkoönnyét megértsük 
NEKÜNK hellelőté sokat sini. 
Hogy más sebét olvasni tudjuk, 
a MIZ szivünkre kell sebet írni... 

De /slenkém, 7T2 elfelejteal, 
hogy olyan rövid ez az élet, 
a mire a leckénket megértjük, 
az életünk már semmivé lett.. 

Ne haragudj, ha arra kérlek: 
ne adj Bánatot oly sokat. 
Küldj szivderitő Örömöket, 
békét adj és ne harcokatl! 

/stenkém, most megint husvét van.. 
De hánynak homályos minden Fény! 
Aadj mindnyájunknak belső-békét, 
toritsd ránk a derült ég kékét, 
ne hulljorni el minden csepp vérünk 
mire az Út végére érünk.. 

Ürményi Baneth Ibi. 

- BOLDOG HUSVÉTI!I ÜNNE- 
PEKET kiván a Déli Hirlap min- 
den olvasójának, előfizetőjének és 
barátjának. A Déli Hirlap legkö- 
zelebbi száma a husvéti ünnepekre 
való tekintettel szerdán korán reg- 
gel a rendes időben jelenik meg. 

* Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 
gos szerszámok, valamint épület és 
butor-veretek mélyen leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottó vaske- 
reskedésében, Temesvár-Belváros. 

- Az uralkodó uj érdemkeresz- 
tet alapitott. A király uj érdemren 
det valósitott meg, a rend a Meritul 
Agricol elnevezést kapta és három 
osztálya van. Az érdemrenddel a ki- 
rály mindazokat tünteti ki, akik a 
földmüvelésügy terén érdemeket sze- 
reztek. 

Resicán negyvenöt esztendő előtt 
megalakult a Magyar Nyelvterjesztő 
Egyesület, mely házat épitett és 
abban óvodát létesitett. Az impérium- 
változás után az egyesület vezetői 
elhatározták, hogy az alapszabályok 
és az egyesület nevének megváltóz- 
tatásával a müködést a kulturális 
tevékenység más mezejére teszik át. 
Mielőtt azonban erre nézve még 
határozhattak volna, beleavatkozott 
a dologba az akkori első román fő- 
szolgabiró is. Felszólitotta az egye- 
sületet, hogy mondja ki feloszlatá- 
sát. A Resicai Magyar Nyelvter- 
jesztő Egyesület vezetősége 1010 
november ro-re rendkivüli közgyü- 
lést hivott össze. A közgyülés til- 
takozott a primpretor önkényes és 
törvényellenes rendekezése ellen, 
kimondotta, hogy 
nem szünik meg, hanem mü- 
ködését felfüggeszti és al- 
kalmas időben uj nevetf és 
uj programot állapit meg az 

egyesület részére. 
Az egyesület erkölcsi és anyagi 
ügyeinek vezetésére az átmeneti 
időre tizes bizottságot választottak 
meg. 

A tizes bizottság a mult eszten- 

dőben végre elérkezettnek látta az 

időt az egyesület ujjászervezésére. 
1931. március ore összehivták a 
közgyülést, amely kimondotta, hogy 
a Resicai Nyelvterjesztő Egyesület 
Resicai Magyar Kulturegylet néven 
ujjálakul és müködése hasonló lesz 

Hol marad az alkotmány? 

az Erdélyben és Bánságban müködő 
más magyar kulturális egyesületek- 

hez. A Resicai Magyar Kulturegy- 
let közjegyzőileg hitelesitett köz- 
gyülési jegyzőkönyvét kérvény ki- 
séretében felterjesztette az oravicai 

törvényszékhez és kérte jogi sze- 
mélyiségének elismerését. A tör- 
vényszék már két nap mulva pár- 

toló záradékkal Bukarestbe küldte 
az iratokat, ahonnan azok azzal a 

megjegyzéssel tértek vissza, hogy 
a miniszternek az egyesület 

megalakulása ellen semmi- 
féle kifogása nincsen. Az 
oravicai tförvényszék 1951. 
szeptember 19-én tárgyalta 
az ügyet és 6510-4-1951 
szám alatt a Resicai Ma- 
gyar Kulturegylet jogi sze- 

mélyiségét elismerte és ar- 
ról a határozatot kiadta. 

A jogi személyiség elismerése 
után a Resicai Magyar Kulturegylet 
mint a Resicai Magyar Nyelvter- 
jesztő Egyesület jogutódja megtette 

a lépéseket, hogy a tulajdonát ké- 
pező házat visszakapja. Annak ide- 
jén ugyanis ebből a házból az egye- 
sület által fentartott magyar óvodát 
kitették és állami óvodát telepitettek 

bele. Az ovónői lakást pedig áten- 
gedték az egyik városi tisztviselő- 
nek, aki azóta is ott lakik és tizen- 

két év óta egyetlen bani lakbért 
sem fizetett. 

A kulturegylet beadványt in- 
tézett a telekkönyvi hivatal- 

Miniszferi rendeleífel egyszerüen elko- 
bozfták a resicai magyar kulturegylet 

fulajdonát képező házat 
hoz és kérte, hogy a Resi- 
cai Magyar Nyelvterjesztő 
Egyesület nevén álló házát 

irják át a Resicai Magyar 

Kulturegylet nevére 
és kérelmének alátámasztására mel- 
lékelte a különböző jegyzőkönyvi 
kivonatokat és bizonylatokat. A 

telekkönyvihivatalban azt válaszolták, 
hogy a dolognak nincsen semmi 

akadálya és az átirást hamarosanm 
megcsinálják. 
Az egyesület vezetősége várt és 

1932. március 4 én legnagyobb meg- 
lepetésére arról értesült, hogy 

a közoktatásügyi miniszter 
utasitotta a resicai felek- 
könyvi hivatalt, hogy a Re- 
sicai Magyar Nyelvterjesztő 

Egyesület nevén álló házat 
az állam nevére felekköny- 

veztesse. 

Ami itt történt, az nem más 
mint egy jogi személyiséggel biró 
egyesület vagyonának minden birói 
itélet nélkül történt elkobzása. Ter- 
mészetes, hogy a Resicai Magyar 

Kulturegylet ebbe nem nyughatik 
bele és élni fog mindazokkal a tör- 

vényes eszközökkel, amelyek alkat- 
masak jogos tulajdonának vissza- 
szerzésére. Elvégre miniszteri ren- 

deletekkel mégsem lehet alkotmány- 
ba ütköző cselekedetet elrendelni és 
nem lehet magántulajdont egysze- 
rüen állami tulajdonná nyilvánitani. 

Kubán Endre 

- Pacha püspők üdvözlése. A 
központi papság tegnap küldöttségi- 
leg kereste föl Pacha Ágost püs- 
pököt, hogy a husvéti ünnepek al- 
kalmával jókivánságait tolmácsolja. 
Az üdvözlést magyar és utána né- 
met nyelven Blaskovics Ferenc 
nagyprépost mondotta. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 

nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

Fogászat 
Foghuzás 50 Lei 
Fogtöméeseese . 50 Lei 
Fehér arany korona . 6600 Lei 
Arany korona, garantált 2. 

karátos arany.. . 400 Lei 
Goldin korona. . .150 Ldi 
Fehértog drb-ként . 100 Lei 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

-Támadjak a lemondott francia 
kormányt. A francia szenátusban 
élesen támadták a lemondott Laval- 
kormányt, amelynek szemére vetet- 

ték, hogy a középeurópai államok- 
nak könnyelmüen nagy kölcsönöket 
adott. Flandin pénzügyminiszter 
azt válaszolta, hogy ezt az eljárást 
Briand békepolitikája tette szük- 
ségessé és Tardieu dunai kon- 
föderációjának terve is kivánja eze- 

ket a kölcsönnyujtásokat. Tagadta 

azt, hogy Magyarország a kapott 
francia kölcsönt fegyverkezésre. 
használta volna föl. A tények ezt az 
állitást erősen cáfolják. 

A MÁRCIUSI NYUGDJAKKI- 
FIZETÉSE. A temesvári pénz- 
ügyigazgatóság havi nyugdijel- 
látmánya nyolc millió lei, ennek 
ellenére a pénzügyminiszterium 
csak kétésfél millió leit utalt ki 

a márciusi nyugdijak kifizetésé- 

e 

OLLA" 
elismert és be- 
bizonyithatólag 
a legmegbizha- 

tóbb 
e 

re. Zlatescu pénzügyigaz- 
gató többször sürgette a hiány- 

zó összeg kiutalását, azonban 
a miniszteri kiutalás megérkez- 
téig is fizette más alapokból a 

nyugdijat. Amennyiben hama- 
rasan intézkedés nem történik a 
pénzügyminiszterium részéről, 
ugy ismét fennakadás következ- 
hetik be. 
- MHétfőn nincs kötelező mun- 

kaszünet. Hétfőn, a római katoli- 

kus, a református és evangelikus 

husvét második napján nincsen kö- 
telezőn munkaszünet. A temesvári 

kereskedők és fodrászok ennek elle- 
nére hétfőn csak délig tartanak 
nyitva, délután ellenben bezárják 
üzleteiket. A hentesek, mészárosok 

és pékek, vasárnap délelőtt tizig, 

hétfő déli tizenkettőig tartanak 
nyitva. A pékeknél azonban egyik 
napon sem lesz friss kenyér. A 
vendéglők részére csak a husvét 
első napján kötelező a rendes va- 

sárnapi korlátozás. 

Rendes bélmüködését az Artin 
dragée biztositja. 
- A dettai olvasókör husvét hét- 

főn tarka estét rendez. Előadásra 
kerül Pakocs Józsefnek A zeneszerző 
cimű egyfelvonásosa. A müűsoron, 

amelyen Szenetra József ismert 
temesvári komikus is vendégszere- 
pel, különböző vidám számok ke- 
rülnek előadásra. 

Belvárosban. Strada Praporgescua 3., 
Kossak-féle házban 

2 szobás udvari irodahelyiség 
továbbá nagy üzlethelyiség 
május 1.-ére kiadó. Bövebbet Temesvári 

Bank házkezelőségénél. 

Követelje az uj tipusu 

2 wattos hangszórómágnest 
FW ára Lei 700- 
FWE, ,,675- 

Vezérképviselet és gyári lerakat: 

Hicscbmann Károly, 
Arad, Sír. Gb. Lazar 17 

Haskötők, bandage 

melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 

.
 

gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 
csóbb bevásárlási for- 
.. rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsef- 

városi templommal 
szemben 

Haszötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Hunyadi-ut 16. 



inyarország nem vesz részt olyan gazdasági 
rsulásban, amely számára jogfeladást jelent 
Több párisi lap arról ir, hogy Tardieu a husvéti ünnepek 

Iuai konföderáció kérdéséről fog tanácskozni. A Petit Parisien sze- 

ezt a tanácskozást Genfben követni fogja a négy nagyhatalom 
egátusainak tanácskozása. 
Puaukx bukaresti írancia követ - mint jelentettük - napokon 

é ztül Párisban tartózkodott, ahol Tardieu miniszterelnökkel és 
tügyminiszterrel tanácskozott a dunai államok gazdasági együtt- 
nködéséről. Puaux különböző utasitásokkal ellátva visszatért Buka- 
elbe és nyomban felkereste Ghi ca külügyminisztert, akivel tanács- 

ttott a Tardieu-tervről. Bukaresti jelentés szerint ez volt ebben az 
Iben az első hivatalos lépés Franciaország és Románia között. 

Gömbös Gyula magyar hadügyminiszter az egyik budapesti 
munkatársa előtt kijelentette, hogy Magyarország kész minden 

an törekvést támogatni, amely Közepeurópa helyzetének javulását 
za, azért őszintén állást foglal a Tardieu-terv érdekében is. Ma- 

urország csatlakozik minden olyan gazdasági törekvéshez, amely 

ekeit szolgálja, azonban nem vesz részt olyan gazdasági társulás- 

amely számára jogfeladást jelent, vagy állami érdekeivel ellen- 

Ingyen villamosjegy a Whi- - Pénzügyi kinevezés. A temes- 
seban. A Whitehouse teksztil- vári pénzügyigazgatóság mellett 

müködő pénzügyi felügyelők száma 
ismét megszaporodott eggyel. A 
pénzügyminiszter Scurtulescu 
Cézár pénzügyminiszteriumi felügye- 
lőt Temesvárra helyezte át és meg- 
bizta a vidéki adóbeszedések ellen- 
őrzésével. 

- Ánprilis elején életbelép a kon- 
vertálási javaslat. A konvertálási 
törvényt április első hetében a sze- 
nátus is megszavazza és az való- 
szinüleg már április tizedikén élet- 
belép. A földmüvelésügyi és a pénz- 
ügyminiszteriumban már készitik a 
végrehajtási utasitást és az igazság- 

Mek is alkalmat nyujt, hogy az 
só rumlin részt vegyen, miért is 
yen villamosjegyet kap mindenki 

ely végállomásig a Whitehou- 

Ünnepélyes papszentelés. Pa- 

a Ágost püspök husvét hétfőn 

uadra utazik, ahol Bledy Jó- 

végzett teológust főpásztori mise 

etében pappá szenteli. 

A Vörös Kereszt mai teadél- 
A Vörös Kereszt Egyesület 

öt órakor a Tiszti Kaszinó 

Önnek 
a saját valamint családja részére 

be kell vásárolnia 
tavaszi ruhaszükségleteit. Most itt van a kedvező alkalom 

erre, tekintse meg 

a Goldhaus-nál 
felhalmozott nagy választéku rendkivül olcsó, jó minőségü 

árukat. 

a Goldhaus 
minden olyan ruházati cikket tart raktáron, amire Önnek 

és családjának szüksége van és 

Önt 
a tavaszi szükségleteivel lelkiismeretesen 

ki akarja szolgálni. 
Az alább felsorolt cikkeket a következő árakon ajánljuk: 

MOLINO. . von LEI 1o- 
vászoy I 
ZEFIREkKkko 
CHIREONoOKkKkKkk, 
KARTONOK COSMANOS, , 24- 
la. ERENCHEKkK....0 
LEPEDŐvÁSzZoON. 4/o 
MÜSELYEMM 4s " 

Azonkivül nagy választék: férfi- és női-, ruha- és kabát szövetekben, 

selyemáruk damasztokban, klothokban, hosenzeugben stb. stb.-ben. 

GOLDHAUS 
TEMESVÁR ARAD 
I, Dom-tér 7. Bulv. Reg. Ferdinand 11. 

es termeiben jótékonycélu tea- 

utánt rendez, amelyet tánc követ. 
agilis rendezőség élén Marta 

miit Indor dr. táblai főelnök felesége 

. A teadélután tiszta jövedelme 

kórházi ápoltak és az árvizkáro- 
tak felsegélyezésére szolgál. 

Komán-osztrák árucsere. A kor- 

ny gazdasági tanácsa tegnap 
lést tartott, amikor is Popescu 
tsar iparügyi államtitkár tett je- 
ntést a bécsi tárgyalásokról. Po- 
scu ismertette azt az egyezményt, 

a elyet a román-osztrák árucsere 

kintetében Ausztriával kötött. A 

aring forgalom a kompenzációs 

nztáron át nyer lebonyolitást. A 

rmány gazdasági bizottsága rati- 

kálta az egyezményt és az legkö- 

Modern és szép 

álók és ebédlők 
jól és olesón csakis 

Sieboldpál, 
imisoara II. Str. Telegrafului 10 

TELEFON 6-09 

A kommunista naptár foglyai. 
fél hónap előtt a temesvári 
észség inditványára a vizsgáló- 

tizenöt egyént letartóztatott, 
rt a kommunista naptárt meg- 
ék, illetve megvételre ajánlották. 
örvényszék két izben is megerő- 

itette a harminc napra elrendelt 
izsgálati fogságot. Felebbezés foly- 
An tegnap az itélőtábla vádtanácsa 

lalkozott a kommunista naptár 

tt letartóztatásban levők szabad- 
ra helyezésével. A tábla a tizenöt 
artóztatott közül tizenegynek a 

zabadlábra való helyezését rendelte 
mig négyen továbbra is vizsgá- 

ati fogságban maradnak. A tizen- 

y szabadlábra helyezett már teg- 
hap délben elhagyta az ügyészségi 

ügyminiszteriunmal vállvetve dol- 
goznak azon, hogy a konverzió 
keresztülvitele a biróságoknál se üt- 

közzék akadályokba. 
- Hires magyar sportférfiu ha- 

lála. Mal aky Mihály, ismert ma- 

gyar sportember, aki a magyar fut- 
ball egyik megalapitója volt, Buda- 
pesten meghalt. Malaky Mihály so- 
káig volt elnöke az FTC-nek. 

Fát akart lopni. Lázár 
Miklósnét, aki a Mehalában lakik, 
tetten érték, amikor Berderici 

Mihály erzsébetvárosi Hunyadi-uti 
lakos kocsijáról fát akart lopni. A 
lopás annyira felingerelte Berderici 
Mihályt, hogy az asszonyra támadt, 
aki ijedtében epilepsziás rohamokat 
kapott és eszméletlenül a földre zu- 
hant. A beteg asszonyt a mentők 
kórházba szállitották. 

- A csehszlovák földreform átka. 
Prágai lapok nagy cikkekben irják 
meg, hogy Csehszlovákiában a föld- 

reform mennyi bajt okozott. Hat- 

vannyolcezer gazdatiszt és gazda- 

sági munkás munkanélkülivé lett. 
Azok közül pedig, akik földet kap- 
tak, hatvanezren éheznek, mert nem 

értenek a föld megmüveléséhez. Ezek 
legtöbbnyire iparosok és kiskeres- 
kedők, akiknek fogalmuk sincsen a 
földmivelésről. Sokan ezek közül 

megpróbálkozak a földek megmi- 
velésével, azonban a nekik szokat- 

lan munkába belebetegedtek. 
- Meghalt a világ legőregebb 

embere. Zoru Aga, a százötven- 
nyolc esztendős török, akit Ameri- 

kában alkoholellenes raklámnak mu- 

togattak, Londonban meghalt. Mint 

ismeretes, hazafelé való utazása 

közben az angol fővárosban autó- 
balesetet szenvedett és kórházba 

került, ahol most kiszenvedett. Éle- 

tében tizenkétszer nősült és negy- 

vennyolc gyermeke volt, amelyek 

közül azonban mindössze egy van 

- Chaplin megoldja a jóvátételi 

problémát. Chaplin, a nagy film- 

szinész, aki jelenleg Japánban van, 
kijelentette, hogy könyvet irt a jóvá- 
tételi kérdésről. Olyan megoldást 
fog ajánlani, amely ezt a kérdést 
egyszersmindenkorra kiküszöböli a 

világból. 
! - Előadás a francia konfőderá- 
eiós javaslatról. G a fencu Grigore, 
az Argus főszerkesztője, volt minisz- 
terelnökségi államtitkár, Bukarest- 

ben a Társadalomtudományi Társa- 
ság rendezésében előadást tart. Ga- 
fencu a legaktuálisabb problémáról, 
Tardieu konföderációs javaslatáról, 

az olasz és német ellenjavaslatokról 

és Romániának követendő magatar- 

tásáról beszél. 
- Adományeok. Cikkben emlékeztünk meg 

Mártony Antal, Simon Rozália és Mu- 

ka István Kunst-telepi szegény emherekről. 

Vakics Rozália olvasónk Mártony Antal 

és Simon Rozália részére száz-száz, Muka 

István részére százötven leit adományozott. 

A missziós nővérek a három családnak száz 

jeit és egy csomag élelmiszert küldtek a Déli 

Hirlap kiadóhivatalába. Az összes adományo- 

kat rendeltetési helyükre juttatjuk. 

- A Magyar Párt ifjusági tagoó- 

hogy sürgősen jelentkezzenek a Ma- 

gyar Házban levő klubhelyiségben. 
mert számukra kisebb munkaalka- 

lom van kilátásban. 

- Büörtönre itélt betörő. A te- 

mesvári törvényszék tegnap itélke- 
zett Prinz Péter kereskedősegéd 
bünügyében, aki az elmult és nya 
rán számos betörést követett el és 

többek között 200.000 lei értékü 

árut lopott el a Deutsch Testvérek 

cég Merczy utcai pincéjéből. A lo- 

pott áru nagy részét utóbb megta- 

lálták. Stoilov ügyész és Gan- 

delmann Mária védőbeszéde után 

a biróság a vádlottat fiatal korára 

és az enyhitő körülményekre való 

tekintettel máfél évi börtönre itélte. 

Az ügyész az itéletben megnyugo- 

még életben. dott, vádlott a táblához felebbezett. 

zata felkéri munkanélküli tagjait, 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol készit- 
mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

Munkabirását gyarapitja az 
Ovomaltine. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabong Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota 

A hármas öngyilkosság 
szerelmi háttere 

A budapesti Kamara erdőben 
történt hármas öngyilkosságnak sze- 

relmi háttere van. Horváth Ala- 

dár és Kovács Ferenc még min- 

dig eszméletlenül fekszenek és álla- 

potuk életveszélyes, ellenben Csi- 

szár Ilona már a gyógyulás utján 

van. A leány elmondotta, hogy Hor- 

váth és Kovács szerelmesek voltak 

beléje, ő mindkettőt egyformán ked- 

velte és nem tudott köztük válasz- 

tani. Erre a fiuk Horváth inditvá- 

nyára elhatározták, hogy öngyilko- 
sok lesznek. Tervüket elmondották 
a leánynak, aki kijelentette, hogy 
velük megy a halálba. Erre kimen- 
tek a Kamara-erdőbe, ott tüzet rak- 

tak és megmelegedtek, aztán Hor- 
váth előbb Kovácsra, majd a leányra 

lött, végül maga ellen forditotta a 

fegyvert. 



6. OLDAL 

pónzcsoportokkal. Az Epoca arról 
értesül, hogy Argetoianu pénz- 

ügyminiszter a kormány hozzájáru- 
lásával bizonyos külföldi pénzcso- 

portokkal ismét tárgyalásokat foly- 
tat. Ezek a tárgyalások ujabb pénz- 

ügyi müveletek keresztülvitelére vo- 
natkoznak. Amennyiben a tárgyalá- 
sok sikerülnek, ezzel a külföldi tő- 

kével kivánja Argetoianu az állam 
összes sulyos kötelezettségeit ren- 

Argetoianun tárgyalásai ] 

A husvéti ünnepek alatt öt előadást 
farf a femesvári magyai szintársulat 

Kedden és szerdán este kosáry Emmy és 
Király Ernő vendégjátéka 

további poziciójára. 

dezni. Valószinü, hogy főleg az ál- 

lami szállitások ellenértékének ki- 
fizetésére gondol a kormány. Arge- 

toianu környezete szerint ezek a 

tárgyalások feltétlen sikerrel járnak 
és kihatással lesznek Argetoianu 

és füszerüzletekben kapható. 

* A serdülő ifjuságnak reggel 
felkeléskor egy-egy pohárnyi termé- 

szetes „Ferenc Józsefő keserüvizet 
kell adni, mert gyomor-, bél- és vér- 
tisztitó hatásának fiugnál és leányok- 
nál igen fontos eredményeket kö- 
szönhetünk. A gyermekklinikákon a 
Ferenc Józset vizet már a kicsinyek 
makacs szorulásakor kitünő sikerrel 
alkalmazzák. A Ferenc Józsefkeserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 

ték. 

jában. 

A régi munkásokból uj munkások 
lesznek. A Temesvári Kalapgyár- 
mint megirtuk - kétszáz munkását 
elbocsátotta azon a cimen, hogy 
nincsen munkája. A kalapgyár most 
ujból megkezdte a munkát és régi 
munkásait, mint ujmunkásokat vette 
föl. Igy a munkások az eddig szer- 
zett előnyöket és jogokat elvesztet- 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

A magyar szinház ma három elő- 
adást tart. Délelőtt tizencegy órakor 
Jánosvitéz örökszép melódiája 
csendül fel a szinpadon és az olcsó 
helyárakkal hirdetett előadás bizo- 
nyára telt házat hoz ennek a han- 
gulatos daljátéknak. A János vitéz 
cimszerepét Tompa Béla játsza. 
Vasárnap délután három órakor 

és este kilenc órakor a nagyszerü 
Fehér ló látványos revüoperett 
van müsoron. Az eddigi előadások 
sikere biztos garancia arra, hogy 
ez a mindvégig humoros operett 
ma is mindkét előadásra telt házat 
vonz. A két előadás között tartja 
meg hat órakor a magyar szinpadi 
konferansz atyamestere, N a gy En- 
dre, a jeles pesti iró, egyetlen te- 
mesvári előadóestélyét a szinházban. 
Az érdeklődés után itélve Nagy 
Endre a temesvári közönség lelkes 
fogadtatásának impozáns megnyil- 
vánulása közepette szól majd a szin- 
padról azzal az egyéni ötlettel és 
kifogyhatatlan szellemmel, amely az 
ő egyéni zsenialitásának mindenkor 
ragyogó megnyilatkozása. 
Hétfőn két magyar előadás lesz. 

Délelőtt tizenegy órakor a Potya- 
utas cimü vigjátékot eleveniti fel a 
magyar társulat Neményi Lilivel 
a főszerepben. Hétfőn délután öt 

órakor az Iglói diákok cimü hagu- 
latos szindarab Király Ernőnek, 
az ünnepelt operettbonvivánnak ad 
alkalmat, hogy sikereit a temesvári 
szinpadon is gyarapitsa. 
Kedden és szerdán este K osáry 

Emmy, a legragyogóbb magyar 
operettprimadonna vendégjátéka kö- 
vetkezik, aki az Ekszhercegnő cimü 
nagysikerü darabban lép fel. Ko- 
sáry Emmy muüvészetét ugy ének- 
ben, mint játékban és táncban, min- 
denkor a legelőkelőbb stilus, a leg- 
finomabb izlés és természetesen kris- 
tálytiszta szinjátszó tehetség jel- 
lemzi. Partnere mindkét estén a 
daliás Király Ernő lesz, aki egyben 
a vendégjáték rendezője is. Ezenki- 
vül Ihász Aladár, Tompa Béla, Sel- 
meczy Mihály, Indra Manyi, Jávor 
Alfréd és Stoll Béla kapnak kisebb- 
nagyobb szerepet. 

Heti müsor 
Vasárnap délelőtt tizenegy óraker: János 

vitéz. (Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap délután három órakor: Fehér ló 
Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 
Hétfőn délelőtt tizenegy órakor: Potya- 

utas. 

Hétfőn délután öt órakor: Iglói diákok (Ki- 
rály Ernő felléptével). 

Kedden este félkilenc órakor: Ekszhercegnő 
(Kosáry Emmy és Király Ernő vendégjátéka) 
Szerdán este félkilenc órakor: Ekszhercegnő 

1932 MARCIUS 28. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológi 
tézet jelenti : Enyhülő idő 
léssel, később nyugat felől 
áramlás következtében felhő 
esőhajlandóság. 
- Husvéti körmérkőzések. A 

véti ünnepek alatt az itthon m 
temesvári együttesek körmérkő 
ket rendeznek. A Banatul pály 
bonyolitásra kerülő körmérkő é 
a Banatul, Kadima, Rapid és 
trica csapatai vesznek részt. Mi 
sárnap délután félhárom órai 
dettel a Rapid találkozik az 
tricával, utána pedig a Banatu 
pata a Kadima együttesével játszi 
Hétfőn a győztesek és vesztes 
játszanak egymás ellen. A más 
körmérkőzés a Pátria pályán 
ahol a Tricolor játszik a Pátri 
és az Unirea a Kinizsi második c. 
patával. A kőrmérközéseket min 
két pályán nagyon olcsó belépő 
jakkal tartják meg. 
a 

Mis Kalapvásár 

megkezdődött szenzációs 
olcsó árakon! 

Gyári lerakat A legjobb gyártmányok, 
már 100 leitől feljebb. 

Costum Elegant 
Józsefváros, Kossuth L. u. 25. 

Szerkesztői üzenetek 
Érdeklődő. A Déli Hirlap közölte. hogy 

hagyatéki illetékek reviziójára vonatkozó őr 
vény életbelépett. A hagyatéki illetékek i 
vetésének reviziójára vonatkozó kérvények 
három hónapon belül a pénzügyminiszteriun 
hoz kell benyujtani. A kérvény benyujtá 
felfüggeszti a még fizetendő illetékek végr 
hajtását A törvény intézkedik a kinc. 

birságok csökkentése iránti kérvényeket két 
hónapon belül ugyancsak a pénzügyminiszte 
riumhoz kell benyujtani. 

o
t
 

o
 

nében letenni. 

AKTIVÁK 

Meghhivó 
y m x x y RAz Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Clui 

1932. április 20.-án, déli 12 órakor saját székházában, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) 32. szám alatt tartja 

37.-ik évi rendes közgyülését, 
amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Tárgysorozat.: 
. Az igazgatóság jelentése az 1931. üzletévről. 
. A felügyelőbizottság jelentése. 
Az 1931. évi mérleg- és veszteség-nyere 

Hiatározat a felmentvény megadása tárgyában. 
. Az alapszabályok módositása. 
. Igazgatósági tagok választása. 
. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijuk megállapitása. 

FIGYELMEZTETÉS. Felkérj ük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a köz rendelkezése értelmében részvény eiket legkésőbb 1932. április 19.-ig a bank főpé 

ség-számla jóváhagyása és határozathozat 

Mérlegszármala ieS1i decermber C1. 

al a nyereség felosztása tárgyában. 

gyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabály k 
nztáránál, vagy valamelyik fiókjánál, átvételi elismervény elle 

PASSIVÁK 

Ertékpapirok 
Váltótárca 
Adósok 

Készpénz és bankári követelések 

466.960.082.- 
274.315 887.63 

. 144.907.728.50 
9.869.452.- 

741.275.969.63 
Ingatlanok ... 

; 

i 

Az ellenőrzésért: 

J. PETREAN 
igazgató, jog. könyvelő 

Ovadékok Lei 52.652.026.- 
17.910.703.- 

Részvénytőke 82.000.000.- 
Tartaléktőkék: 

Rendes tartalékalap 15 000.000.- 
Kétes köv. tartalékalap 15.000.000. - 
Ingatlan értékcsökkenési 

tartalék 2.000.000. - 
Nyugdijalap 4.000.000.- 36.000000.- 

Betétek ..... 765.301.899.24 
Visszleszámitolt váltók a Banca Nafionala-nál 8.727.847.- 
Átmeneti tételek és kamatok 9.008.189.90 
Nyereség 
Ovadékok 

913.9683.853.13 

Az igazgatóság nevében : 

CONRAD OTTÓ HARGITAY BERTALAN 

Lei 52.652.026.- 
12.925.916.99 

913.963.853.13 

A könyvelésért: 

SZABÓ MARTON 
elsőcégjegyző, jog. könyvelő



1932 MÁRCIUS 28. 

Rádió 
asárnap (Március 27) Bukarest. 11 óra 

Egyházi zene. 12 óra: Zenekari hangver- 

ny. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 

e. 6 óra: Román és könnyü zene. 7 óra 

Szórakoztató zene. 9 óra: Operaelőadás. 

dapest. 10 óra: Református istentisztelet. 

dikál Ravasz László püspök. 11 óra: Egy- 

i zene és szentbeszéd. 12 óra 30: Evangé- 

us istentisztelet, utána az operaház tagjai
- 

1 alakult zenekar hangversenye Svéd Sán- 

r közremüködésével. A hangverseny szüne- 

jen Márkus László előadása. 8 óra: Gramo- 

nzene. 4 óra: Székács Elemér gazdasági 
elő- 

ása A óra 40: Rádió szabadegyetem 6 óra: 

elényi József magyar dalokat énekel Ma- 

ari Imre és cigányzenekarának kiséretével. 

6ra 10: Perlaky Lajos előadása. 7 óra 30: 

z operett fejlődése. Zenekari hangverseny 

ármán Gizi és Szedő Miklós közremüköd
ésé- 

1 9 óra: A régi orpheum cimű revüoperett
 

Badása. Utána hirek, majd Radics Jó
ska és 

gányzenekarának hangversenye. Bécs. 10 

a 50: Szimfonikus hanyverseny. 1 óra: Szó- 

; koztató zene. 2 óra 30: Mandolinzene. 
4 óra 

IDVág4 5. Délutáni hangverseny. 6 óra 16: Giramo- 

8 óra 30: A Bajadér cimű operett nzene. 
őadása. 11 óra: Énekkar hangversenye. 11 

a 30: Hangosfilm részletek. Belgrád. 
1 óra: 

ramofonzene. 1 óra 80 A rádiózenekar hang- 

ersenye. ő óra: Nemzeti dalok. 6 óra. Gra- 

jofonzene. 6 óra 50: Gramofonzene. 8 óra: 

emzeti dalok. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

ra 10: fnekhangverseny. 9 óra 40: Fütty- 

hüvészek hangversenye. 10 óra 25: Népszerü 

angverseny, majd jazz-band. 
Langenberő 5 

ra 30: Katonazene. 8 óra: Szimfonikus 
hang- 

erseny közvetitése Newyorkból 9 óra ő: 

)peraelőadás. Utána hirek, majd zenekari 

angverseny. Milánó. 8 óra 10: Tarka hang- 

erseny. 9 óra: Gramofonzene. 9 óra 20: 
Ze- 

ekari hangverseny. Prága. 7 óra 5: Haydn- 

ma innepély. 11 óra 20.: Jazz-band. Róma. 6 óra: 

am szimfonikus hangverseny 9 óra 45: Daljáték 

lőadása. Strassburg. 7 óra 30: Gramofon- 

ene. 9 óra 30: Esti hangverseny. 11 óra 30: 

ánczene. Varsó. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 

man ra 30: Zenekari hangverseny. 

HHétfő. (március 28.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 7 óra 
10: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 
9 óra: 

Kamarazene. 9 óra 30: Jazz-band két 
zongo- 

án. 10 óra 15 Vonósnégyes játéka. Budapest. 

10 óra 30: Hirek, kozmatika. 11 óra: 
Egyhá- 

0u zi ének és szentbeszéd a várkápolnából. 12 

óra 156: Görög katolikus istentisztelet, majd 

zenekari hangverseny. 3 óra: Gramofonzene. 

4A óra 30: Itjusági előadás. 5 óra: Az első 

hnonvéd-gyalogezredzenekarának hangversenye. 

6 óra 15: Kempelen Béla magyar dalokat 

énekel. 6 óra 45: Hoor-Tempis Erzsébet hang- 

versenye. 7 ór0 20: Tóvölgyi Elemér előadása 

a lámpalázról. 7 óra 50: A Békeffy ének-ket- 

tös hangversenye. 8 óra 30: A Faust cimü 

opera előadásának közvetitése a budapesti 

operaházból. Utána Toll Árpád és cigányze- 

nekarának hangversenye. Bécs. 11 óra: Szim- 

fonikus hangverseny. 12 óra 30: Haydn.emlék- 

ünnepély. 1 óra 40: Szórakoztató zene. 2 óra 

50.: Délutáni hangverseny. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene 6 óra: Vónosnégyes hangverse- 

nye. 8 óra 30: Hangverseny két zongorán. 9 

óra: Operarészletek, operett és slágerdalok. 

II1 óra 50: Tánczene. Belgrád. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 5 óra: Gramoi 6 óra: N tida- 

lok. 6 óra 30: Zongorahangverseny. 9 óra 

Énekhangyerseny. 9 óra 30: A rádió házikvar- 

tettjének hangversenye. 10 óra 35: Skandináv 

zene, 11 óra 40: Operettáriák. 12 óra 10: 
Ze- 

nekari hangverseny. Langenberd. ő óra 30: 

Délutáni hangverseny. 6 óra: Gyermekdalok. 

9 óra: Operarészletek, utána tá Milánó. 

8 óra 10. Tarka hangverseny. 9 óra: Gramofon- 

zene. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. Prága. 

7 óra 5: Német hangjáték előadása. 10 óra ő: 

Zenekari hangverseny. 11 óra 20: Tánczene. 

Róma. 6 óra 30: Délutáni hangverseny. 10 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 11 óra 10: Könnyü 

zene. Strassburg. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 

S8óra 46: Zenekari hangverseny. 9 óra 30: 

Gramofonzene. Varsó. 6 óra 46: Délutni hang- 

verseny. 8 óra 25: Gramofonzene. 9 óra 15. 

UOperettelőadás. 11 óra 45: Tánczene. 

Kedd (március 29.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

f 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 
verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A 

rádiózenekar hangversenye. 10 óra 5: Szóra- 

koztató zene. Budapest. 10 óra 15: A Buda- 

pesti Koncert Szalónzenekar hangversenye, 
közben hirek 1 óra: Déli harangszó az Egye- 
temi templomból. 1 óra 5: Zenekari hangver- 

seny, Fenyves Alice Teri (hegedü) és Lux 

Józset (ének) közremüködésével. 1 óra 25: Hi- 

egnt 

nagl 

0- 

! 

l 

sági helyesirási verseny, előadó Halász Gyula. 

5 óra: Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária 

előadása. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Tunyoghy 
Szücs Kálmán gazdasági előadása. 6 óra 30: 
Munkás Dalegylet hangverseny 7 óra 46: Sá- 

ray Elemér és cigányzenekarának hangver- 

senye. 8 óra 45: Szabó László dr. előadása. 

9 óra 15: Az operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye Berg Lili közremüködésével. 

Utána hirek, majd az Ostende-kávéház sza- 

lon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye 

Kalmár Pál énekszámaival. Becs. 12 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

zene. 2 óra 10: Gramofonzene. 4 óra 20: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 40: Szórakoztató 

zene. 10 óra: Hangverseny Wagner Richárd 
ismeretlen müűveiből. 11 óra 45: Könnyü- és 
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tánczene. Belorád. 12 óra ő: A rádiózenekar 

hangversenye. 1 óra Ő: Gramofonzene. ő óra: 

Gramofonzene. ő óra 30: A rádiózenekar szó- 

rakoztató zenéje. 11 óra 50: Cigányzene. 

Langenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 

őra: Gramofonzene. 9 óra 45: Hangjáték elő- 

adása Milánó. 8 óra 5. Tarka hangverseny, 

8 óra 30. Gramofonzene. 9 óra 20: Operett 

részletek. 9 óra 465: Három a kislány cimű 

operett előadása. Prága. 10 óra: Dalok. 10 óra 

80: Zongorahangverseny. 11 óra 20: Gramo- 

fonzene. Róma. 9 óra 45: Tarka zene. 10 óra 

45: Hangjáték előadása, utána szórakoztató 

zene. Strassburg. 8 óra 45: Zenekari hang- 

verseny 9 óra 30: Szórakoztató zene. Varsó. 

9 óra 15: Zenekari hangverseny. 11 óra: Zon- 

gorajáték. 11 óra 50 Tánczene. 

lióra emelkedtek 

Az Erdélyi Bank, melynek Te- 

mesvárott is van fiókintézete, a köz- 

tudat szerint is a csatolt területek 

pénzintézetei között az első helyen 

áll. A bank most tette közzé mér- 

legét és ebben elsősorban szembe- 

tünő, hogy a viszonyokban rejlő 

okoknál fogva fél milliárd leit meg- 

haladó betétet fizetett vissza hitelek 

igénybevétele nélkül. Ennek ellenére 

is változatlanul mintaszerü - I144 

millió lei - készpénzmobilitás fö- 

lött rendelkezik. A banknak igen 
nagy érdeme, hogy az összes igé- 
nyeket ki tudta elégiteni anélkül, 
hogy adós ügyfeleitől soronkivül na- 
gyobb visszafizetéseket kellett volna 
követelnie és igy őket esetleg nehéz 
helyzetbe hozni. A szolid és szak- 
avatott vezetésnek köszönheti az in- 
tézet, hogy a betétek napról-napra 
gyarapodnak. A bank változatlan 
fizetőképességének egyenes követ- 
kezménye, hogy a mult év folyamán, 

amikor pedig a megijedt betevők 

inkább siettek kivenni pénzüket, az 
Erdélyi Bank 3101 darab uj betét- 

könyvet állitott ki 276,968.000- lei 
összegben és uj ügyfelei 571 folyó- 

FELSZÁMOL A KREUGER-KON- 
CERN. Stockholmi jelentés sze- 

rint a Kreuger-koncern ügyei- 
nek felülvizsgálására kiküldött 
bizottság a koncern felszámolása 

mellett döntött. A felszámolás for- 
maját és módját azonban még 
nem határozták meg. Annyit már- 
is megállapitottak, hogy a felszá- 
molásnak nem szabad fulgyorsan 

; 

Molino 12, 

nadin 35, 
20 lejtől méterije. 

20, flórharisnya 30 lejtől parja. 

Maradékok féláron, térfi és nől szövetek 

rek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra 30: Ifju- 

(özgaz aság 

Az Erdélyi Bank saját tőkéi 125 mil- 
és 15 millió lei 

tiszta nyereség mellett hét százalék 
osztalékot fizet 

számlát nyitottak, amelyekre 74 mil- 

lió 4098.000 - leit fizettek be gyü- 
mölcsöztetés végett; uj betétesek 
tehát összesen 351,466.000 - leit he- 

lyeztek el a banknál gyümölcsözte- 
tésre. Ugyancsak a rugalmas üzlet- 
vezetést tanusitja, hogy az Erdélyi 
Bank a mult üzletévben 600 millió 
lei uj kölcsönnel állt ügyfeleinek 
rendelkezésére és kihelyezési állo- 
mánya ennek ellenére 400 millió leiel 

csökkent. 
Az üzletállomány csökkenésének 

megfelelően, a kimutatott közel 13 
millió leies tiszta nyereség kisebb 
az előbbi évinél, de még igy is meg- 
felel a saját tőkék 110/4-os hozamá- 
Jnak amellett, hogy az eredmény 
megállapitása a mai viszonyok által 
indokolt elővigyázatos mérlegelés 

alapján történt. 
A folyó év április 20-án megtar- 

tandó közgyülésen az igazgatóság 
70/4os osztalék fizetésere fog javas- 
latot tenni, mig 5 millió leies tarta- 
lékolásokkal és 1 millió leit megha- 
ladó nyereségelővitellel, hatmillió 
leiel fokozódott a bank belső meg- 

erősödése. 

....... 

történnl, mert az az értékeknek 
még gyorsabb és nagyobb lerom- 

lását vonhatja maga utan. 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 325, tengeri 240, zab 350, árpa 

300, korpa 240, burgonya 175 és bab 
450 lei száz kilónkint. Lucerna 22 

lóheremag 40 és kendermag 7.50 lei 

kilónkint. Irányzat az összes termé- 

Munkásnadrág 65, kabát 130, bluz és nadrág 200, alsó- 

nadrág, rövid 25, hosszu 35, munkásing 45, sporting 75, 

uriing 2 gallérral 125, keménygallér 18, fiuszvetter 30, 

törülköző 18, kenyérkendő 12, zsebkendő 2 leitől darabja. 

Férfizokni 7, patentharisnya 8, női harisnya 12, selyemzokni 

nyekben barátságos. 

........ .e................
..... a 

Ujabb nagy áresés 

Kleip Dávid árabázában 
Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-uloa 14, a villamos mentén. Telefon 12-92. 

fehér 50, yle testő 25, delén 22, klott, dupla- 
széles 45, etamin 28, kombinébatiszt 20, 

műselyem 35, krepdesin 120, 

lepedővászon, sárga 40, 

tuszor 25, gre- 

függönyszövet 

leltári áron lesznek kiárusitva 

.
.
 

A temesvári kamara ülése. A te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgatóválasztmánya március 31 én, 

csütörtökön délelőtt féltizenegy óra- 

kor a kamara nagytermében ülést 

tart. Napirenden Kun Richárd 

alelnök lemondása, az 1931 évi zár- 

számadás, a kerületi vasutigazgató- 

ság elhelyezésének, valamint a te- 
mesvári ipari szindikátusnak az ina- 

soknak létszámkorlátozására vonat- 

kozó átirata szerepel. Bejelentéseket 

az ülést megelőző három nappal a 
kamara titkárságánál kell eszközölni. 

Doevizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angoi 

font 612, dollár 16750, holland fo- 

rint 67.60, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.90, cseh ko- 

rona 4.98, német márka 39.95, svájci 

frank 32.56, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

Az efektiv pengő 2140, efektiv 

schilling 22. 

Mozi 
ma e 

A Karamazoff testvérek 
A Forum uj hangosfilmje 

Dosztojevszkij hatalmas müve ösz- 
szes hangulataival és örökéletü je- 
leneteivel szinte kivánkozik a filmre. 
A feladat rendkivül nehéz volt, de 

zseniálisan oldotta meg Fritz Kort- 
ner, akinek egyik legkiválóbb al- 
kotása a Karamazoff testvérek. Va- 
lóságos irodalmi és müvészeti cse- 
mege mindazoknak, akik szeretik a 

finom hangulatokat. Megismerjük eb- 
ből a filmből az orosz lelket a maga 
mélységeivel. Vidám és bánatos orosz 
nóták hangzanak tel és mintegy alá- 
festik a cselekményt. A közönség 
megértéssel fogadta a darab bemu- 
tatóját, melynek külön előnye, hogy 
a szereplők németül beszélnek. 

Mindenki ingyen mehet a moziba. 
Hogy ez miként lehetséges, arra 
megadja a felvilágositást a Film- 
revü, Fehér Béla folyóiratának most 
megjelent száma. Kapható minden 
ujságárusnál. 

Mozik műsora 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Házassági rész- 

vénytársaság. (Beszélő film, Georg Alexander 

személyes felléptével.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi : 
feleségem. (Beszélóő film.) 

Forum mozi: A Karamazoti testvérek. (Be- 
szélő alm) 

Gyárvárosi 

(Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: 
haradzsa (Beszélő film) 

Hétfőö 

Belvárosi Capitol mozi: Házassági rész- 

vénytársaság. (Beszélő film, Georg Alexander 
személyes felléptével.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi : 

Kicserélem a 

Apolló mozi: Varázshegedü. 

A borneói ma- 

Kicserélem a 
feleségem. (Beszélő film.) 

(2 Forum mozi: A Karamazot testvérek. (Be- 
szélö film.) 

Gyárvárosi 

Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: Éjféli szerelem. 
(Beszélő film.) 

Apolló mozi: Varázshegedü 

Kedd ; 

Belvárosi Capitol mozi: Varázshegedü. (Be- 
szélő film.) 

erzsébetvárosi Doina mozi : 
(Beszélő film.) 

Forum mozi: Vihar a Kárpátok felett. (Be- 
szélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Házassági rész- 
vénytársáság. (Beszélő ilm),), 

Mehalai Concordia mozi: Éjféli szerele: 
(Beszélő film.) i 

Varázshegedü. 

* Ha Temesvárra jön, kér]e 
az ingyenes tájékoztatót. (Conduca 

Timisosra.) 
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Apróhirdetések 
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30 lelért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
legben és mellékeljék a születési dá- 
tamot, Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I emelet. 

Házasság 
AÁrvaleány vagyok 

ötvenholdas tanyásbirtokom, kész- 
pénzem van. Ferjhezmennék. Fény- 
képemet, cémemet megküldheti Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 571b. 

Huszonhárom éve közvetit 
házasságokat NAGY JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. (Osz- 
szeköttetések Magyarországból, Ro- 
mániából. Jugoszláviából, Csehszlo- 
vákiából.) 

Allást keres 
Román, francja 

angol, német órát adok, esetleg dél- 
utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

Mosást 
takaritást olcsón vállal. Bartok Erzsi 
Sági-ut 34. (223) 

Adás-vétel 
Bor 

jó és olcsó, az utcán át literenként 
9 leiért, s5 literenkint 7 lelért, 
továbbá jó törköly, cuika, rum és 
likörök a legolcsóbb árak mellett 
kaphatók. Klein és Buding Belvá- 
ros, a kadett iskolával szemben. (234) 

Eladó 
egy használt fehér háló és egy uj 
keményfa olcsón eladó. Friedrich 
János asztalos, Str. Camiliei (Rózsa- 
utca) 15/b. (349) 

Vennék 
kisebb gazdaságot Temesvár köze- 
lében. Teljes felszereléssel. Ajánla- 
tokat ,Modern gazdaság" jeligére 
a kiadóba kérek. (1050) 

Nagy jégszekrény 
használt, de jókarban lévő eladó. 
Cim a kiadóban. (251) 

Vennék 
300 holdas birtokot gazdasági épü 
letekkel. Cim a kiadóban. (318) 

Átköltözködöm! Mercy- 
utca 2. I. emeleti lakásba. 
Helyszüke miatt kiárusitom: 
antik butorokat, vitrineket, 
garniturákat, csillárokat, festménye- 
ket, francia perzsaszönyegeket, por- 
cellánokat ékszereket még eddi g 
n tezőárban. Sternberg. 

A legutolsó 
m mz m a m ami ma az um az zz m s gm aa Er ra mz m mm a a azr E t ter Eg mrs E er tez sz te eg ez at ez se 

ujdons 
férfi- és női divatszövetekben, modern és izléses minták 
az általánosan elismert legkiválóbb minőségekben 

.. 
zs...... 

India véres napjai 

Kedvesem? Te élsz ? Isten meg- 
hallgatta kérésemet és visszaadott té- 
ged nekem ! Enyém maradszés soha 
tőbbé nem hagyjuk el egymást ! 
A nő tekintetén lehetett látni, hogy 

nemcsak az élet tért vissza testébe, 
hanem a lelke is visszanyerte tiszta 
állapotát. 
Walding doktor azonnal ott ter- 

mett a beteg mellett, hogy megvizs- 
gálja. Vele együtt az angol nők kö- 
zül codasietett Higson Edit is és se- 
gédkezett, hogy Margaretát kiemeljék 
a koporsóból és egy közeli kerevetre 
ektessék. 
Wading doktor megfogta a halot- 

taiból feltámadt nő csukl ját és figyelte 
érverését. Aggodalommal nézett Mar- 
gareta O Sullivanra és fájdalmas rész- 
véttel Nena Sahibra. 
- Az istenek visszaadták őt ne- 

kem, - ujjongott Nena Sahib, - ba. 
rátom, tarisad meg nekem ezt az éle. 
te és mindenem amim csak van, le- 
gyen jutalmul a tied! 

Margareta OSullivan arca nyugodt 
volt és szemeiben ott tükröződött az 
a végtelen nagy szerelem, amelyet 
attól a pillanattól érzett Nena Sahib 
iránt, amikor annak idején évek előtt 
először pillantotta meg Szanfrancisz- 
kóban. 

meg Margareta ujból, - hol van a 
bátyám és hol vannak barátaink? 
Nehéz let: volna erre felelni és 
azért Nena Sahib inkább a hallgatást 
választotta. 

Ebben a pillanatban berontott a te- 
rembe Fattih-Murad Khán és egyene- 
sen Wheeler tábornokhoz sietett. 
Tábornok ur ! Én tudtam, hogy 

itt mi készül és azéri hoztam önnek 
Cawpurból hü csapatokat, akik üze- 

netemre idesiettek. Most már szembe 
lehetne szállni a lázadó sepoyjokkal. 
Azonban ha szabadna tanácsot ad- 
nom, akkor azt ajánlom, vonuljanak 
szépen Cawpurba. Nem jó megvárni, 
amig a tanyájáén megsértett tigris uj- 
ból magához tér. 

- Ilgazad van, fiatalember, -vá- 

laszolta a tábornok, - igazad van, 

legjobb, ha elvonulunk. Ráérek Nena 
Sahibot később is kérdőre vonni 
azért, ami itt történt. 

Kezét nyujtotta Fattin-Murad Khán- 
(525) 

- Nena, drágaságom, - szólalt 

A Déli Hirlap förténeti regénye 
t 

r Joha Metciliffe milve alapján Fta Berkó Káraér 

- 1o0. folytatás 

nem venné észre. A maga részéről 
szintén India ellenségének tartotta az 
angolokat és azért kerülte a velük 
való kézfogást. 

Fattih-Murad Khád megadta a jelt 
az indulásra. A tábornok a fejével 

bolitott rá, hogy beleegyezik. 
Az angol tisztek megindultak és a 

hölgyeket közrefogták, nehogy bármi 
bajuk történjék. 

Rivers ezredes, aki egyszerre me- 
gint bátorságra kapott, amikor meg- 
tudta, hogy megérkeztek a segitő 
csapatok, egyszerre harsány hangon 
felkiáltott : 

- Hell and damnation! Mik va- 
gyunk mi? Bátor angol férfiak vagy 
pedig bábok? Most vonuljunk el, 
amikor segitség érkezett? Mielőtt 
azonban elindulnánk, kötelességünk 
Nena Sahibot, az árulót és cinkosait 
letartóztatnil! 

Vakmerően lépdelt Nena Sahib 
felé, aki azonban nem törődött vele, 
hanem tobább is Margaretával fog- 
lalkozott. 
Amint azonban Rivers közelebb 

jött, egyszerre ráesett Margareta te- 
kintete. 

Az asszony egész testét remegés 
járta át és ijedten fölsikoltott. 
-Nena! Az Istenért, védj meg 

engem ! Otalmazz meg engem meg- 
rontomtól ! 

Többet nem is tudott mondani. 
Ajka némán mozgoltt és egész testét 
reszketés dobálta. ' 

Nana Sahib valósággal örjöngőtt 
fájdalmaban. 

- Kali istennő, te sötétszemű ! 
Légy irgalommal hozzám ! Tartsad 
meg nekem nöm életét ! 

Wheeler tábornok megragadta Ri- 
vers karját. 

Ne heveskedjék most itt, uram! 
Adjon hálát Istennek, hogy ez az 
est nem végződött önre nézve vég- 
ze esen. Mert azt az egyet mondom 
önnek, látom, hogy a maharadzsának 
igaza van, amikor azt állitja, hogy 
ön az, aki elrabolta tőle a feleségét. 

A tábornok aztán odafordult a 
tisztekhez : 

- Urak, előre, indulunk ! 

És az angol tisztek, akik az angol 
nőket közrefogták, elhagyták, a ter- 

Szivesen látunk mindenkit, hogy ezen szenzációs ujdon- 
ságainkat minden vételkényszer nélkül megtekinthessék a 

tavaszi és nyári szükségletek 
beszerzése előtt 

A Brassói posztó- és divatárugyárak 

SCHERGVILMOSETÁRSA R.T. 
Timisoara, Str. Alba-Julia 

1932 MARCIUS 28. 

EN DETAIL 

lug 

Mut! 

tonák, akik még mindig lövésre k 
szen levő puskával állottak, utat n 
tottak nekik. 
Az angolok akadálytalanul jutottak 44 

ki a szabadba. 1i 
Odakint várakoztak rájuk a Caw. 

purból érkezett hü katonák, akik még 8 
nem csatlakoztak a felkelőkhöz 
Walding doktor csendesen meg in 

érintette Higson Edit vállát és halkan 
szólott hozzája : 
- Kedves kisasszony, kérem, sies 

sen rokonai és honfitársai után 
csatlakozzék hozzájuk, amig erre ner 
lesz késő. 

(Folyt köv.) 

Papagály 
beszélő, - szép szines tollazattal 
megvételre kerestetik (nem szürke). 
Cimeket a kiadóba kérek „Jó pénzt 
fizetek" jeligére. (1054) 

Gazdasági uj ház 
870 [-öl telekkel 60.000 leiért eladó 
EÉrtekezni lehet Hertelendy-nél, Uj- 
szentes. (346 

Lakás 
Elegánsan butorozott 

különbejáratu, utcai szoba két sze 
mélynek azonnalra, vagy elsejére 
kiadó. Szt. György-tér 2. ÍI. em. ro 

48 
2 szobás 

modern lakást keresek, csakis villa 
nyoshoz közel. Verandával, esetleg 
kis virágos kerttel. Cim a kiadóban 

(1o52) 
2 szobás 

lakás összes mellékhelyiségekkel ap 
15-től kiadó. Rózsa u. 2. (3 uj) (314) 

Modern 4 szobás 
földszintes lakás május 1-re kiadó. 
Gyárváros, Bárány-utca ó. (350) 

Lakások 
1, 2, 4 és ; szobások, - valamint üzl 
helyiségek kiadók. - Közelebb 
SCHERTER Ouó vaskereskedé 
ben, Temesvár, Str. Eminescu ( 
polya utca) 6. (41 8a 

Üzlethelyiségek 
és egy kétszobás helyiség előszobá- M 
val azonnalra kiadó. Négy szob tik 
lakás május elsejére mellékhelyi 1) 
ségekkel együtt kiadó. Belváros m 
Erőd utca r2. sz. Érdeklődni a ház 
tulajdonosnál az I. emeleten, délelőtt M 
11-1ig, délután 4-6 óráig. (418) 

Különféle . Onle u 
I 

Istálló ee 
ujonnan épült, öt tehén részére olcsó tj 
bérbeadó. Gyárváros, Távirda 
utca 26. (347 

Küldjön levélben 
10 drb, 6.- leies levélbélyeget lent 
cimre feltétlen megkeresi a megél 
hetését. Cimeket „Jövedelem 100 

nak, aki azonban ugy tett, mintha ezt met. A sepoytisztek és a sepoyka- jeligére a kiadóba kérek. (342


